Vamos refazer este
exercicio com espirito
critico e mostrar que o
contetido desenvolvido
foi aprendido!




Para a instalacdo hidraulica abaixo, que tem um unico didmetro, que € de aco 40 com
Dy =2”, pede-se escrever a equacdo da CCI, obter sua representacgéo gréfica e , se
existir, obter a vazdo de queda livre. E considerando a bomba anteriormente escolhida,
especifique seu novo ponto de trabalho.

Importante: Com a instalacdo operando em queda livre o fluido nao passa pela casa de

maquina e ai a somatoria dos comprimentos equivalentes € considerada igual a 9,94 m

Casa de maquinacom Leq=1,5m
aXxleg=389m

Leg=17,68 m

p=13,56 Aguaa 12°C




Solucéo

Hinicial + Hs = Hfinal + Hpigtaic
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Pelo Excel, temos:




Al é s6 obter a

equacao da linha
de tendéncia.
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H,=0,5888Q% + 0,2235Q - 7,8
RZ=1

A
el

® CCI ——Polindbmio (CCl)




,g;arga

Hg = 0,588Q° +0,2235Q - 7,8 estatica deu

negativa,
podemos afirmar
que existe 0
escoamento em
queda livre!

H estatica — —7,8m
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Impomos

5500 - 0,5888Q2 +0,2235Q — 7.8

—0,2235++/0,22352 + 4 x 0,5888 x 7.8

QqL =

2 x0,5888

L
~ 345—
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E desta forma
economizamos
energia!

Como a vazao de queda livre
(3,45 L/s) € maior do que a vazao
de projeto (3,0*1,1=3,3 L/s),
concluimos que a simples
mudanca do diametro da
tubulacéo resolve o problema
sem haver a necessidade da
instalacdo da bomba hidraulica.




